

ОРГАН ВАДСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,
площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б).

Вадский Колхозник

Воскресенье
30 марта 1941 года
№ 40 (1372)

ЦЕНА ЧОМЕРА 5 КОПЕЕК

Выполнение финплана — дело всех трудящихся

VIII сессия Верховного Совета СССР на 1941 год утвердила государственный бюджет в сумме 216.840.224 тыс. рублей по доходам и 216 052.224 тысяч рублей по расходам.

В связи с ростом сети лечебных учреждений затраты на здравоохранение в 1941 г. по нашей области утверждены в сумме 15,6 миллиона рублей. Это возлагает большую ответственность на партийные и советские организации, которые должны бороться за перевыполнение плана доходных поступлений, правильно расходовать каждый рубль, строго соблюдая советские законы.

Финансовый актив нашего района в 1940 году работал гораздо лучше, чем в 1939. Благодаря выполнению доходной части бюджета, хорошо были профинансированы социально, культурные мероприятия: просвещение на 105 процентов, здравоохранение — на 98 проц., социальное обеспечение — на 104 процента.

Дубенский, Умайский, Вадский сельские советы в прошлом году финансовый план выполняли из квартала в квартал. И в этом году финплан I квартала перевыполнили. (Вадский — 133 проц., Умайский — 131, Дубенский — 113).

Значительно лучше стали работать сельсоветы: Ивашкинский — председатель тов. Суворова, Лопатинский — тов. Осянин, Борисопольский — тов. Занозин.

Вместе с этим мы имеем ряд существенных недостатков в работе кинофикации, МТС и отдельных сельских советов. Только из-за плохой работы МТС и кинофикации мы не получили в бюджет района 25 тысяч рублей.

Сельсоветы: Стрельский — председатель тов. Панин, Саладейский — тов. Ширинов в прошлом и в этом году работают плохо. Финансовый план первого квартала 1941 года не выполнили.

Пора понять всем председателям сельских советов, партийным руководителям, что успешно выполнить государственный бюджет — важнейшая задача всего советско-финансового актива всех хозяйственных организаций, всех граждан нашей страны.

Состоялась лекция для партийного актива

28 марта в Доме культуры, с. Вад, для партийного актива была прочитана лекция на тему: «Всеобщая связь и взаимная зависимость между явлениями природы и обществом».

Лекцию прослушали 35 человек.

М. Торшин.

В Совнаркоме Союза ССР и ЦК ВКП(б)

О строительстве шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки Горьковской области

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) ПОСТАНОВИЛИ:

1. Одобрить инициативу колхозников, партийных и советских организаций Горьковской области о строительстве в 1941 году силами колхозников шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки, протяжением 230 километров, из них: 160 километров с булыжным по-

крытием, 40 километров с щебеночным покрытием и 30 километров грунтовоулучшенной дороги.

2. Установить ширину земляного полотна дороги Горький—Арзамас—Кулебаки 10 метров, ширину проезжей части 4—6 метров.

3. Обязать Совнарком РСФСР выделить Горьковскому об-

ласту на строительство указанной дороги по бюджету РСФСР 7 млн. руб., а также отпустить 200 тонн бензина и 200 комплектов авторезины «Гигант».

4. Предложить Гумесдору НКВД СССР оказать необходимую помощь в строительстве шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

Об установлении звания „Лауреат Сталинской премии“

Совет Народных Комиссаров СССР постановил присвоить де-

ятелям науки, искусства, литературы и изобретателям, получившим Сталинские премии,

звание «Лауреат Сталинской премии».

О порядке выдачи Сталинских премий

Совет Народных Комиссаров СССР принял Постановление о порядке выдачи Сталинских премий.

Совнарком СССР возложил выдачу Сталинских премий: а) за работы в области науки и за изобретения на Комитет по Сталинским премиям в области науки изобретательства; б) за работы в области ис-

кусства и литературы на Комитет по Сталинским премиям в области искусства и литературы.

Совнарком СССР установил, что Сталинские премии, присужденные авторским коллективом, выдаются в следующем порядке: а) при коллективе в два человека премия делится между ними пополам; б) при

коллективе в три человека руководителю выдается половина премии, а вторая половина делится поровну между остальными двумя; в) при коллективе в четыре и больше человек руководителю выдается одна треть премии, а две трети делится между остальными членами коллектива поровну. (ТАСС).

Сейчас же устранить имею- щиеся недостатки

При проверке готовности к севу в колхозе «Примерный» выявилось следующее: не достает семян для посева: гречи 5 ц., клевера — 1 ц., картофеля — 135 центнеров. Семена протрированы неполностью. Вывезено навоза 646 возов, вместо 1800 по плану, заготовлено золь и птичьего помета только 20 ц. Снегозадержание произведено лишь на площади 20 га.

Из 8 тонн минеральных удобрений, не вывезено ничего.

Все лошади, за исключением одной, нижесредней упитанности.

Председатель колхоза т. Лазарев, вместо подготовки к севу, занимается пьянкой.

СВОДКА

выполнения финплана
1-го квартала 1941 г.
на 27 марта

Наименование сельсоветов	Процент выполнения
Лопатинский . . .	146
Щедровский . . .	144
Вадский . . .	139
Умайский . . .	133
Х. Майданский . . .	125
Елховский . . .	119
Борисопольский . . .	116
Дубенский . . .	115
Зеленогорский . . .	112
Вазьянский . . .	112
Ивашкинский . . .	110
Яблоский . . .	108
Крутомайданский . . .	100
Саладейский . . .	86
Стрельский . . .	73
Всего по району	105

Организован кружок физкультуры

В районном центре с 26 марта организован кружок физкультуры. В кружке занимается две группы по 10 человек, руководители групп Е. Зайцева и А. Морозова.

Проведено 2 занятия, в дальнейшем — будут проводиться 4 раза в неделю.

С. Смекалина.

Используем санный путь для вывозки камня

Наш колхоз «Красный Орел» для строительства шоссейной дороги Вад—Криуши должен заготовить камня 162 км., вывезти 250 км. Мы заготовили 82,5 км., вывезли 111 км.

Оставшееся время санного пути постараемся использовать полностью, вывезем не менее 40 км.

Председатель колхоза
И. Горбунов.

Через овраг между селами Меленино и Дубенское нужно построить мост

Между селами Меленино и Дубенское во время весеннего половодья связь прекращается, так как между ними имеется овраг. Население в это время не имеет возможности быть в сельсовете и медпункте.

Осенью также через этот ов-

раг с возами проехать очень трудно, имелось много случаев увечья лошадей.

Население с. Меленино и Дубенское считает необходимым в ближайшее время через овраг построить мост.

К. Полетаев.

В колхозе «Память Чкалова» имеется ветряная мельница, которая, за отсутствием надзора, пришла в ветхость. Заведующий мельницей В. Пронин трудится плохо, а мельница работает плохо.

Рисунок К. Теодоровича.



— Послушай-ка папа, даже у Пушкина написано про твою мельницу: «Вот мельница! Она уже развалилась.»

Киевский завод мельничных машин им. Дзержинского начал изготовлять машины для переработки проса — просорешки.



В слесарно-сборочном цехе завода. Мастер цеха А. П. Натоптанный и контрольный мастер В. Г. Розов осматривают готовые просорешки.

Фото Б. Козюка.
Фотохроника ТАСС.

Нас воспитывает партия Ленина — Сталина

В ноябре 1940 года я был зачислен в Горьковскую школу ФЗО. В школе встретили нас очень хорошо. Обжитые чистые и светлые, у каждого хорошая кровать, чистая питательная принадлежность, питание хорошее. Учусь в группе по ремонту автоматических тормозов железнодорожного транспорта. Специальность мне нравится.

Руководит нашей группой молодой мастер Василий Алексеевич Поляков. Он отдает все свои знания и не считается с временем, чтобы научить нас. Постараюсь овладеть этой специальностью и быть квалифицированным работником, которые нужны нашей великой родине.

Спасибо партии, правительству и лично тов. Сталину за отцовскую заботу о нас — молодежи!

Член колхоза «9 января» — ныне учащийся школы ФЗО
В. Кузнецов.

За 1940 год в районе
выдано выигрышей на сумму
60.5 тысяч рублей

Сберегательные кассы района в 1940 году выплатили выигрышей по облигациям государственных займов в сумме 60.5 тысяч руб. За первые месяцы 1941 года оплачено выигрышей на 17,5 тысяч руб.

Приобретайте облигации государственного займа 1938 года.
Н. Шаров.

Агроплан садоводческой бригады колхоза имени Сталина

В зимний период заготовить достаточное количество минеральных и местных удобрений. В апреле развозить навоз по саду.

Весной провести следующие мероприятия:

Как только растает снег, — развязку яблоней от лапника;

В конце апреля — вспашку междурядий и перекопку приствольных кругов;

К концу мая и в начале июня — культивацию междурядий и рыхление приствольных кругов;

После первого рыхления приствольных кругов — их мульчирование;

В течение лета — не менее 2-х поливок;

В конце июля и в начале августа — культивацию междурядий и третье рыхление приствольных кругов;

В конце сентября и в начале октября приступить к вспашке зяби и перекопке приствольных кругов;

При появлении вредителей в течение лета производить опрыскивание ядами и механический сбор вредителей;

В конце сентября — обрезку и вырезку суши яблони и вишни и лишних веток, выкопку посадочного материала.

В начале ноября проводить затравку мышей и обвязку яблони.

По малине:

Рано весной, как только растает снег, проведем: подвязку малины к колям; рыхление междурядий и приствольных кругов и сразу же замульчируем; в конце июня — второе рыхление и в начале августа — третье.

При поспевании ягод производить ежедневный сбор, чтобы не допускать потерь.

В сентябре произвести вырезку суши старой малины и выкопку посадочного материала.

По землянике:

В конце апреля и начале мая произвести вырезку суши

усов и листьев, затем приступить к рыхлению и тут же замульчировать.

В конце мая подкормку суперфосфатом и калийной солью, из расчета 2—3 центнера на га. До 15 июня провести второе рыхление и мульчирование.

В конце июня ежедневно проводить сбор ягод, не допуская переспелости.

После сбора урожая провести третье рыхление и обрезку суши; во вторую половину августа — выборку усов и начинать посадку земляники.

По питомнику:

Провести следующие мероприятия:

В начале апреля обрезку шипа;

Во вторую половину апреля первое рыхление и мульчирование;

В начале мая посадку дичков и мульчирование;

Когда культурный побег вырастит до 10 см., произведем подвязку к шипу;

При вырастании культурного побега выше шипа — подвязать к колу;

При появлении на шипе дикой поросли, немедленно ее удалять;

Как только появятся три основных листочка, произведем пикировку дичков;

После — поливку и когда они отрастут, замульчировать их перегноем;

В течение лета провести 3-х кратное рыхление, не допуская сорняков;

В июле приступить к окулировке дичков и провести ее в 10 дней;

В августе — вырезку шипа, а в конце сентября приступить к выкопке дичков и удалению листьев, затем прикопать их в канаву;

Однолетние саженцы и заокученный материал остаются на месте.

По смородине:

В марте организовать заготовку черенков черной смородины и заготовить количество,

обеспечивающее выполнение госплана.

В апреле вспахать участок земли на глубину 20 см.

Как только можно будет обрабатывать почву, посадим черенки.

В мае произвести первое рыхление междурядий и в рядах, а в течение вегетационного периода содержать их в чистом от сорняков состоянии.

Производить поливку водой не менее 3-х раз, первый — непосредственно после посадки.

Всю площадь, занятую черенками, замульчировать мелким навозом.

В сентябре произвести выкопку у корневых черенков и реализацию их.

Уход поставить таким образом, чтобы весь материал подходил к стандарту, т. е. длина у коренного черенка должна быть не менее 40 см. и мочковатая корневая система.

Черенки смородины, заготовленные для укоренения в марте, до посадки хранить в снегу или погребе — на леднике, связанными в пучки по 25 штук.

На 1941 год берем на себя следующие обязательства:

а) на зимний период объявить все яблони основными ветками и после каждого снегопада около деревьев проводить оттапывание снега;

б) сохранить сад от зайцев, мышей и поломки снегом;

в) заготовить органических удобрений 1000 возов, минеральных — 20 тонн, золы — 15 центнеров;

г) в течение лета сад содержать под черным паром, не допуская сорняков;

д) получить урожайность земляники 40 цент. с га;

е) доход от сада — 20 тысяч рублей.

Бригадир-садовод **Путанов**.

Звеньевая **Погодина**.
Члены звена: **Патрина, Степанова, Путанова, Савинова, Запутанов.**

48 миллиардов

На XVIII съезде нашей партии товарищ Сталин говорил: «Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем».

Огромные средства из года в год направляются в нашей стране на социально-культурное строительство. За последние 10 лет — с 1931 по 1941 год — они выросли почти в девять раз.

Этот рост ассигнований на социально-культурные мероприятия происходит на основе неуклонного развития и подема всех отраслей народного хозяйства и повышения материального благосостояния советского народа.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) в резолюции о народнохозяйственном плане на 1941 год указала: «...довести общие расходы на социально-культурные мероприятия до 48 миллиардов рублей». Это на 6 с лишним миллиардов рублей больше, чем в 1940 г.

Центральное место в про-

грамме нашего социально-культурного строительства занимает народное просвещение, на которое в 1941 году будет израсходовано 26,6 миллиарда рублей. В одних только начальных и средних школах страны в 1941—1942 учебном году будет обучаться свыше 36 миллионов человек — в 4 с половиной раза больше, чем в дореволюционной России. Ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО, готовящие квалифицированные кадры рабочих для нашей социалистической индустрии и транспорта, вновь примут почти 900 тысяч подростков. Количество учащихся в высших учебных заведениях достигнет 657 тысяч человек. Это значит, что по высшему образованию мы план третьей сталинской пятилетки (650 тысяч человек в 1942 г.) уже перевыполним.

Около миллиарда рублей затрачивается на политико-просветительную работу среди взрослого населения, из них 227 миллионов на избыточные читальни.

Далее следуют расходы на здравоохранение и физкультуру. Развитие физической культуры и спорта способствует оздоровлению трудящихся масс и укреплению обороноспособности страны. Партия и правительство придают этому делу огромное значение. Затраты на здравоохранение и физкультуру составят в 1941 году почти 11 миллиардов рублей.

Все эти цифры свидетельствуют о новых победах страны социализма. За каких-нибудь два десятилетия советский народ под руководством партии Ленина — Сталина прошел гигантский путь. В стране произошла подлинная культурная революция.

Совершенно преобразился лик нашего села. Вот Новогорлыкский сельсовет. Сальского района, Ростовской области. До революции местная интеллигенция состояла из четырех попов, трех дьяконов, четырех дьячков, земского начальника, старшины, двух урядников и пяти писарей. Теперь здесь 200 человек советской интеллигенции: учителей, политехпросветработников, руко-

События в Югославии

БЕЛГРАД, 27 марта. (ТАСС). За последние дни по всей Югославии прокатилась волна митингов и собраний протеста против внешнеполитической ориентации правительства Цветковича. 25 марта во всех учебных заведениях Белграда состоялись митинги, на которых были приняты резолюции протеста.

На митинге в городе Крагуевац присутствовало 10 тыс.

человек, в городе Цетинье — 5 тыс. человек.

Правительство Цветковича, напуганное этими собраниями и митингами, начало принимать срочные меры. Армии и полиции были даны указания применять оружие.

БЕЛГРАД, 27 марта. (ТАСС). Принц-регент Павел ушел в отставку. Король Петр II объявил о переходе королевской власти в его руки. Образовано новое правительство.

Манифест короля Петра II

БЕЛГРАД, 27 марта. (ТАСС). Сегодня король Петр II обратился к народу со следующим манифестом: «Сербы, хорваты, словены! В этот тяжелый для нашего народа момент я решил взять в свои руки королевскую власть. Регентский совет подал в отставку. Мои верные армия и флот сразу же передали себя в мое распоряжение и уже выполняют мои приказы. Я призываю всех сербов, хорва-

тов и словен объединиться вокруг трона. При нынешних тяжелых обстоятельствах это является наилучшим средством, чтобы поддержать порядок внутри и мир во вне. Я поручил генералу Душану Симовичу сформировать новое правительство. Я призываю всех граждан и все органы власти выполнить свой долг по отношению к королю и родине. Петр II».

Состав нового югославского правительства

БЕЛГРАД, 27 марта. (ТАСС). Сегодня утром в Белграде было сформировано новое югославское правительство в составе:

Премьер-министр Душан Симович, первый заместитель премьер-министра Мачек, второй заместитель премьер-министра Слободан Иованович, министр иностранных дел Нянчич, министр внутренних дел Будасавлевич, министр финансов Шутей, военный и морской министр и министр физического воспитания генерал Боголюб Илич, министр юстиции Мар-

кович, министр просвещения Михаил Трифунович, министр путей сообщения Боголюб Ефтич, министр торговли и промышленности Иван Андрес, министр горнодобывающей промышленности и лесов Куленович, министр земледелия Бранко Чубрилович, министр общественных работ Куловец, министр социального обеспечения и здравоохранения Милан Грол, министр почт и телеграфа Иван Торбар, министр снабжения Сава Косонович, министр без портфеля Марко Дакович.

Бесхозяйственное отношение к кормам

В колхозе «20 лет РККА» кормов на зиму для МТФ оставлено в достаточном количестве. Но плохо то, что к их хранению относятся нерадиво. Взять такой факт: в 2-х хранилищах кормовая свекла сгнила полностью, подверглась

порчи овсяная солома.

Правление колхоза — председатель тов. Давыдов, должно учесть что такое отношение к кормам отражается на развитии животноводства.

В. Штыков.

За хулиганство и хищение общественного имущества — к ответственности

В.Е. Бухарев (с. Иванкино) за хищение колхозного имущества (фураж для лошадей) привлекается к ответственности.

Будников А. И. — д. Мордовская, за хулиганство арестован и посажен.

Начальник РО РКМ **Одинцов.**

По следам заметок

На неопубликованное письмо «Не взыскивают деньги» райзо сообщило: «При проверке у кладовщика Молева оказалась недостача материала на 500 руб. В. Гришин продавал колхозный хлеб, в продаже не отчитался. Правлению колхоза «Дружба» предложено деньги взыскать: с Молева — 500 руб. с Гришина — 275 руб.»

На заметку «Правильно ли поступает председатель колхоза» сообщено: «Факты», указанные в заметке, подтвердились, с председателя колхоза имени Ворошилова тов. Чванова стоимость картофеля и яровой соломки будет взыскана».

Отв. редактор Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.